План урока  по математике в 5 классе.
Тема урока: Буквенная запись свойств сложения и вычитания
Цель урока: продолжать учиться записывать свойства сложения и вычитания при помощи букв и применять их при упрощении выражений.

Ход урока
1.Начинаем урок с устной работы:

а) напишите на каждой геометрической фигуре такое число, чтобы равенство было верным

7×5=7+
9+     =9×5

49:7=49- 
235+245=      ×10

37+59=3×
202-199=96: 
Какая из геометрических фигур является лишней? Почему?

В это время двое на задней доске выполняют задание, подобное

домашнему: упростите выражение:

1.29+х+38                       2.35+х+27


У+18+34                             х+32+59

78+53+х                            65+37+х

(х+48)+52                        53+(х+29)

б)вычислите наиболее простым способом:

284-(84+37)

648-(148+85)

752-(37+52)

629-(213+129)

Какое свойство вычитания мы использовали?

2.Сегодня на уроке мы должны записать это свойство при помощи букв и научиться применять его при упрощении выражений.

Открываем  тетради, записываем  число ,тему урока.

Записываем это свойство при помощи букв а,в и с: 

а-(в+с)=а-в-с

Проверяем правильность равенства при а=243,в=152,с=88
Первый вариант находит значение выражения  записанного в левой части,второй в правой.

Физкультминутка: носиком написать слово параллелограмм

Побробуем  применить это свойство к упрощению выражений.

Самостоятельная работа с книгой:№335 .

Вместе: упростите выражение:

38-(19+у)                               х-18-15

125-(23+а)                             у-28-62

213-(18+а)                             у-132-68

А  как быть с выражением  148-(х+15)? 

Самостоятельно разбираем цепочку рассуждений в №336. 

Вместе:

168-(х+47)                           29-х-15

200-(у+42)                          42-у-13

315-(а+12)                          283-а-15

Далее выполняем самостоятельную работу  обучающего характера:

Для каждого выражения из правого столбика найдите выражение, за-писанное  справа.

1 вариант.

	1.х+27+35
	1.81+у

	2.42-(15+х)
	2.х-43

	3.50-х-18
	3.43-у

	4.х-18-25
	4.27-х

	5.60-(у+17)
	5.32-х

	6.36+у+45
	6.х+62


2 вариант.

	1.х+37+25
	1.81+у

	2.52-(16+х)
	2.64-х

	3.60-х-25
	3.х-61

	4.92-(х+28)
	4.36-х

	5.35+у+46
	5.35-х

	6.х-23-38
	6.х+62


Ответ к обоим вариантам:
1-6,2-4,3-5,4-2,5-1,6-3.

Резерв:№339(2)

Домашнее задание:№335,№336,№355(б,г).

